

## 開心日報調查港人睦鄰關係 開心鄰里分享互助和諧經歷

一個社會的和諧，視乎睦鄰關係的好壞，只要摒除『各家自掃門前雪』的不良風氣，我們的社會定必更加和諧。早前香港電台第一台委託香港大學進行「開心日報—和諧社區睦鄰關係調查」，探討香港市民對睦鄰關係的意見。有關調查結果經已結集完成，並於今日(九月二十二日)「開心日報」節目內公佈。

「開心日報—和諧社區睦鄰關係調查」由八月二十五日至二十九日進行，調查機構以電話成功訪問 511 市民，回應率為 60.1%。調查循三方面著眼，包括：『如何形容與鄰居的關係』、『是否與鄰居守望相助』及『參與大廈管理的情況』。根據調查顯示，香港社會的鄰舍關係雖然尚算和諧，但遠遠不及理想。大部份(81%)被訪者都會以『關係普通』來形容與鄰居的關係，只約有 9%被訪者認為與鄰居『關係密切或極佳』。大部份被訪者都會『經常』(57%)或『間中』(28%)與鄰居打招呼，但約有 26%被訪者不知鄰居的姓氏，知道一至三戶鄰居姓氏的則有 36%被訪者。近乎一半(45%)被訪者相信鄰居在必要時會『願意』提供協助，而『經常』或『間中』參與大廈管理組織的被訪者約 7%，近 21%市民『經常』或『間中』參與大廈管理單位舉辦之康樂活動。若與私人住宅單位相比，公營租住房屋的被訪者會較多『經常』與鄰居打招呼，亦較多以『關係極佳』及『關係密切』來形容與鄰居的關係。

發佈會上，香港大學民意研究計劃主任鍾庭耀博士公佈及分析「開心日報—和諧社區睦鄰關係調查」的結果。演藝人士唐寧亦即席分享她與鄰居的相處之道，並頒發嘉許獎予兩個擁有良好睦鄰關係的個案人士，包括：已中風的馮女士，丈夫三年前已去世，獨子因做導遊工作經常不在家，幸得鄰居照顧周到；蘇太的奶奶在家中廁所跌倒，得鄰居相助，後奶奶雖然因病去世，但蘇太與鄰居關係增進不少。

「開心日報—和諧社區睦鄰關係調查」發佈會由車淑梅、李力持主持，精彩過程於今日的「開心日報」節目內直播。由車淑梅、李力持及劉秀盈主持的「開心日報」，逢星期一至五上午十時二十分至中午十二時，在香港電台第一台(FM92.6-94.4)直播。香港電台網上廣播站(<http://www.rthk.org.hk>)同步播出及存載。

二 六年九月二十二日

查詢：機構傳訊組劉嘉慧 (電話：2339 6514 / 7102 8352)